
Ata da Reunião – Orçamento Participativo – JARDIM ILHA BELA 

Aos dezessete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

dezenove horas e quinze minutos, no Salão Comunitário do Jardim Ilha Bela, 

realizou-se a Reunião de Orçamento Participativo, com objetivo de consultar a 

população no processo de elaboração do Plano Plurianual 2026 – 2029 e da Lei 

de Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2026, contando com a presença 

de moradores dos bairros Jardim Ilha Bela, Residencial Ovídio Franzoni, 

Residencial Marselha, Residencial Jardim Alvorada, Jardim Sol Nascente e 

Jardim Vila Nova. Estiveram presentes também o presidente do bairro Jardim 

Ilha Bela, senhor Valdir de Oliveira, bem como servidores públicos, a saber: 

Anamaria Alves dos Santos, Assessora de Planejamento; Andressa da Silva Belo 

Safira, Secretária Municipal de Assistência Social; Adriane Luciane Viviane 

Ckristine Pio Baili, Chefe da Divisão de Material; Tamyris Tavares da Silva, Chefe 

da Divisão de Ciência, Tecnologia e Inovação; Aline Rosa Kist, Diretora da 

Estação do Ofício; Thiago Jose Felipe, Chefe da Divisão de Assuntos 

Comunitários; Juliana Tureti Romeiro Peruci, Diretora de Planejamento 

Estratégico e Políticas Públicas e Educacionais; Matheus de Matos Gumieiro, 

Supervisor de Planejamento Orçamentário; Carlos Barkley da Silva Pereira, 

Eletricista de Manutenção; Eva Isidoro da Silva, Assessora Especial de 

Desenvolvimento Econômico; e Taciara Roco Francisco, Assessora de Ações 

Comunitárias. A reunião foi aberta pela Assessora de Planejamento 

Orçamentário, Anamaria Alves dos Santos, que deu as boas-vindas aos 

participantes e apresentou, por meio de slides, informações sobre o Orçamento 

Participativo, contextualizando sua legalidade no município de Cianorte com 

base na Lei nº 5.721/2025. Na sequência, a palavra foi concedida à Chefe da 

Divisão de Tecnologia e Informação, Tamyris Tavares da Silva, que apresentou 

a estrutura organizacional da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, suas 

respectivas divisões e os contatos de cada setor, disponibilizando ainda um QR 

Code para acesso às informações. Em seguida, a Secretária Municipal de 

Assistência Social, Andressa da Silva Belo Safira, expôs os serviços ofertados 

pela Secretaria, incluindo aqueles desenvolvidos pelos CRAS I e II, CREAS e 

pelos Serviços de Convivência e Fortalecimento de Vínculos. Durante sua fala, 

o morador, Alan de Almeida dos Santos, questionou sobre a necessidade de 

maior divulgação dos direitos da Pessoa com Deficiência no município, ponto 



que foi devidamente registrado pela equipe presente. Dando continuidade, a 

servidora, Juliana Tureti Romero Peruci, representando a Secretaria de 

Educação, apresentou os serviços prestados pela rede municipal de ensino, com 

ênfase na modalidade EJA (Educação de Jovens e Adultos), destacando sua 

importância no atendimento a jovens e idosos que não concluíram o ensino 

fundamental. A servidora colocou-se à disposição para esclarecimentos 

adicionais. A Assessora de Planejamento retomou a palavra para explicar 

aspectos relativos ao Plano Diretor e convidou os presentes para a reunião sobre 

o Plano de Mobilidade Urbana, agendada para o dia 26 de junho de 2025, às 14 

horas, no Auditório do Gabinete. Ressaltou, ainda, a importância da 

compatibilidade entre o Plano Diretor e as demais peças orçamentárias — PAI, 

PPA, LDO e LOA — apresentando também os objetivos e metas previstos no 

PPA e os resultados almejados. Foi debatida a relevância das conferências 

temáticas promovidas pelas Secretarias, que resultam em planos de ação 

utilizados como base para a elaboração das propostas incluídas no PPA. 

Explicou-se, adicionalmente, a existência de uma Base Estratégica composta 

por elementos como projeção de receitas, restrições legais e condicionantes das 

despesas. Posteriormente, foi apresentado o questionário do Orçamento 

Participativo, com explicações detalhadas sobre seu conteúdo, finalidade e 

forma correta de preenchimento. Informou-se que o questionário está disponível 

tanto em formato físico, distribuído aos presentes, quanto em formato digital, 

acessível por meio de QR Code, permitindo ampla divulgação entre familiares, 

vizinhos e demais moradores ausentes, de modo a ampliar a representatividade 

da consulta pública. Reforçou-se que o questionário constitui ferramenta 

essencial para a escuta ativa da população, possibilitando que cada cidadão 

registre, de forma objetiva e organizada, as necessidades e prioridades de seu 

bairro. Destacou-se que a participação comunitária qualifica o levantamento de 

demandas locais e fortalece a relação entre gestão pública e população, 

assegurando que o planejamento orçamentário reflita a realidade dos territórios. 

Enfatizou-se, ainda, que a participação popular nas reuniões contribui para a 

transparência da gestão pública e constitui canal direto entre o cidadão e o 

orçamento municipal, sendo oportunidade para manifestação de opiniões, 

relatos de vivências e reforço de reivindicações históricas. Nada mais havendo 

a tratar, a reunião foi encerrada às 21h17. 



E, para constar, lavrou-se a presente ata, que segue assinada conforme lista de 

presença anexa. 

 






